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Téma práce: 

Téma je velmi zajímavé a originální, naše společnost se stále potýká s mnoha genderovými 

stereotypy a sport jistě není výjimkou. Navíc výzkum v této konkrétní oblasti u nás není příliš 

běžný. 

Struktura a rozsah práce:  

Práce je členěna na teoretickou a výzkumnou část. Teoretická část je členěna do několika 

celků, které pokrývají celé téma diplomové práce – nejprve se autor věnuje historii ženského 

fotbalu, posléze přechází již k tématům psychologickým, v centru jeho zájmu jsou teorie 

motivace, postoje a gender. Praktická část obsahuje dotazníkové šetření, které se zaměřuje na 

postoje samotných hráček k fotbalu a genderové problematice. 

Teoretická a praktická část, obsah práce: 

V teoretické části autor čtenáře strukturovaně seznamuje s jednotlivými tématy, které jeho 

diplomová práce obsahuje. Autor si dobře poradil se spojením sportovních a psychologických 

témat. Jednotlivá témata se přímo neprolínají, ale logicky na sebe navazují. Jednotlivé 

kapitoly jsou přehledně a logicky strukturované, autor využívá mnoho různých odborných 

zdrojů, neopomíná ani cizojazyčné. 

Pro čtenáře je zřejmé, že autorovi je z teoretického pohledu nejbližší téma fotbalu – zde je 

jeho text velmi dynamický a poutavý, je znát jeho široká znalostní základna, dokáže vybrat 

témata pro svou práci relevantní, ale současně i čtenářsky zajímavá. Poněkud hutnější a 

těžkopádnější jsou pak kapitoly o motivaci a postojích. Velmi problematickou se pak jeví 

kapitola o genderu – obávám se, že zde autor v mnoha větách a citacích stávající genderové 

stereotypy spíše potvrzuje, než aby se hlouběji zamyslel nad jejich příčinami a zhodnotil je 

objektivně. Za všechny citujme např.: „V České republice platí zásada, že za stejně hodnotnou 

práci mají muži i ženy nárok na stejnou odměnu. Přesto však je možné říci, že ženy mají 

zpravidla nižší příjmy než muži. Je tomu tak zejména proto, že ženy obvykle vykonávají méně 

náročnou a tedy i méně placenou práci“ (str. 43 v DP). Zcela zde chybí hlubší úvaha o tom, 

čím je tento fakt dán. Vážnější je však úplné opominutí statistik, které jasně ukazují, že ženy 

mají výrazně nižší plat i na stejných pracovních pozicích, se stejným vzděláním i množstvím 

praxe. 



 

Ve výzkumné části nás autor seznamuje s výsledky dotazníkového šetření, kde zkoumá 

motivaci a postoje žen, které jsou aktivními hráčkami ženského fotbalu v ČR. Dotazník si 

autor sestavil sám a skládá se jednak z otázek spíše statistického charakteru a poté z výroků 

ohledně ženského fotbalu a genderu. Autorovi se podařilo získat vzorek respondentek z celé 

české klubové scény, což je jistě obdivuhodné a jeho výzkumu tento fakt přidává na reliabilitě 

i validitě. Autor nás s výsledky výzkumu seznamuje pomocí přehledných tabulek a grafů. 

V diskuzi autor velmi pěkně shrnuje své výsledky a konfrontuje je s dosavadní odbornou 

literaturou. Poskytuje tak velmi zajímavý a tematicky bohatý vhled do naší scény ženského 

fotbalu a jeho práce může být inspirací pro další, hlubší výzkum. 

Oceňuji též autorovu samostatnost a odbornou připravenost během vypracovávání diplomové 

práce. 

 

Jazyková a stylistická úroveň práce: autor své poznatky a zjištění sděluje srozumitelným a 

přitom odborným jazykem. 

Formální stránka práce: splněna 

Použitá literatura a použité zdroje: vyhovující, oceňuji využití cizojazyčných zdrojů a 

odborných článků 

Využitelnost pro teorii: střední 

Využitelnost pro praxi: střední 

Cíl práce: autorovi se podařilo cíl jeho práce naplnit  

Úroveň diplomové práce: Práce splňuje požadavky 

Požadavky na autora u obhajoby: 

- Která zjištění z Vašeho výzkumu Vás nejvíc překvapila a jak bychom jim mohli 

rozumět? 

- Jak byste Vy sám hodnotil českou společnost celkově a prostředí fotbalu obecně 

s ohledem na problematiku genderových stereotypů? 

 

 

V Hradci Králové 10.4.2020 

         Mgr. Sylvie Tichotová 


